

聊城明年将开展八项活动弘扬中医药文化

本报讯(记者 马永伟)12月24日,中共聊城市委宣传部、聊城市卫生健康委员会、聊城市教育和体育局、聊城市文化和旅游局、聊城市新闻传媒中心联合发布《关于开展“中医药在聊城”优秀传统文化弘扬活动的通知》和实施方案,2025年,聊城将密集开展八项活动,弘扬中医药文化,深入挖掘聊城中医药文化资源,大力提升公众养生保健意识,推动全市中医药事业传承创新发展,加快健康聊城建设步伐。

这八项活动分别是“中医药在聊城”名医访谈、“中医药在聊城”局长(院长)访谈、“中医药在聊城”发布会、中医药文化进校园、“中医药在聊城”少儿体验营、“中医药在聊城”知识竞赛、“中医药在聊

城”征文、“跟着节气去养生”。

“中医药在聊城”名医访谈是采访在聊城市执业的中医及聊城籍知名中医药专家,传播其临床经验、中医养生理念;“中医药在聊城”局长(院长)访谈是专题访谈市、县两级中医药工作主管部门主要负责人、中医药工作业绩突出的医院院长,介绍市、县或医院中医药工作典型经验、取得的成效及作出的相关规划;“中医药在聊城”发布会是邀请市、县两级中医药工作主管部门主要负责人、中医药工作业绩突出的医院院长、中医药领域专家学者等,系统发布全市中医药工作举措、成效和规划;中医药文化进校园是成立中医药文化宣

讲、体验活动,打造一批中医药文化进校园工作优秀学校,增强中医药文化普及的广度和深度;“中医药在聊城”少儿体验营是依托聊城古城区楼北大街无己书院,开设少儿中医药启蒙教育课程,激发少年儿童学习中医药知识的兴趣;“中医药在聊城”知识竞赛是围绕中医药经典理论、中医药健康文化知识,开展知识竞赛,评选优秀作品,选拔中医药文化宣传使者,颁发荣誉证书,营造浓厚中医药文化氛围;“中医药在聊城”征文,主题包括“中医智慧·哲思探索”“名医轶事·古方今解”“中药之美·自然馈赠”“中西融合·创新之路”“养生之道·健康生活”等;“跟着节气去养生”是结合中国传统节气,邀请中医药专家

解读节气养生、食疗方案、穴位按摩等中医药养生知识,引导公众根据自然规律调节身心。

据介绍,“中医药在聊城”优秀传统文化弘扬活动是一项具有深远意义的文化传承与创新工程,旨在充分发挥地域特色优势,大力弘扬中医药文化,提升“聊城新三宝”“成无己”等中医药文化品牌的社会影响力;通过深入挖掘聊城中医药名家的事迹,宣传推介百姓信赖的名中医药专家,传播中医药蕴含的智慧与经验;全面推广中医养生理念,引导公众树立科学的养生观念,培养“日用而不觉”的健康生活方式,增强公众对中医药文化的认知与认同。



新年民族音乐会 奏响奋进乐章

12月29日晚,“和美国乐·音你精彩——2025年聊城市新年民族音乐会”在聊城影剧院上演,14个精彩节目不仅为市民送上了新年的美好祝福,还彰显了聊城人昂扬进取的精神风貌。

本次音乐会由聊城市委宣传部、聊城市文化和旅游局、聊城市文联主办,聊城市文化馆、聊城市古琴学会承办。

本报记者 陈金路 摄

临清作家刘北所著儿童文学 《大运水生》出版

本报讯(记者 张洁)12月28日,记者从临清市委宣传部获悉,临清作家刘北的长篇儿童文学《大运水生》,近日由青岛出版社出版。

该书为“齐鲁文艺高峰”计划项目、山东省作协重点扶持作品。作者刘北为中国作家协会会员、山东省青年作家协会副主席,荣获过冰心儿童文学新作奖、冰心儿童文学奖等多项荣誉。刘北已出版《云狐》《红鼻鼠传奇》等30余部书籍,涵盖童话、小说等多种体裁,深受读者喜爱。

小说以“我”——大运的视角,写了大运河畔四代人的生活 and 向往,以玩追大船游戏、梦到大船、发现沉水大船、制作大船模型、寻找大船为主线,通过在运河上举行航模赛、争当京剧小演员等事件,展现大运河的巨变及新时代大运河人的精神风貌。

《大运水生》就像一部展示运河文化的“百科全书”,将古街巷、遗迹、京剧、说唱、竹艺、美食、剪纸等运河文化元素巧妙地融入故事中。孩子们在运河边聆听老人们讲述古老传说,感受历史的厚重;观看京剧表演,体验传统艺术的魅力;学习竹艺、剪纸,传承民间技艺。这些细节不仅丰富了故事内容,还让读者深刻领略到运河文化的博大精深,彰显出作品深厚的文化底蕴与寻根意义。

聊城住房商业贷款转公积金贷款怎么办?

本报讯(记者 林晨)12月26日,市政府新闻办在市住房公积金管理中心召开首场“惠企利民政策在身边”主题现场新闻发布会。对于市民关心的“商转公怎么办”“组合贷可以全部转成公积金贷款吗”等问题,相关工作人员进行了解答。

商转公贷款是指已办理住房商业贷款,贷款未结清,已取得所购住房不动产权证,且符合住房公积金贷款条件的缴存人,向市住房公积金管理中心申请将商业贷款转为公积金贷款。商转公贷款包括商业贷款转为纯住房公积金贷款和商业贷款转为“住房公积金贷款+原住房商业贷款”特定组合贷款两种方式。办理商转公贷款业务的银行和原住房商业贷款银行应为同一家银行,且与市住房公积金管理中心签订商转公贷款业务委托协议。目前,公积金贷款业务受托银行有建设银行、工商银行、农业银行、中国银行、交通银行、邮政储蓄银行等6家

银行。从这6家银行办理的商业贷款可以采用“直转”模式转为公积金贷款。住房商业贷款银行不是公积金贷款业务受托银行的,可以在商业贷款结清后(一个月内)申请商转公。

采取“直转”模式的,借款申请人向原住房商业贷款银行提出商转公申请,银行同意后开具《商转公银行同意书》。借款申请人持银行出具的同意书、原住房商业贷款所购住房不动产权证、全款税务发票、与原住房商业贷款银行签订的《个人住房借款合同》、有效身份证件、婚姻状况资料、购房地不动产登记部门房屋信息查询记录、银行卡等材料,就近到公积金服务大厅办理商转公业务。

采取“结清转贷”模式的,借款申请人经公积金中心预审后,以自有资金提前结清全部原住房商业贷款,并与原住房商业贷款银行办理抵押注销登记手续。在结清全部商业贷款后一个月内,

借款申请人持原住房商业贷款银行出具的一个月以内的还款凭证、个人住房贷款结清证明、原住房商业贷款所购住房不动产权证、全款税务发票、与原住房商业贷款银行签订的《个人住房借款合同》、有效身份证件、婚姻状况资料、购房地不动产登记部门房屋信息查询记录、银行卡等材料,就近到公积金服务大厅办理。

对于组合贷是否可以全部转成公积金贷款问题,工作人员介绍,原组合贷中的商业贷款部分不可以转为公积金贷款,因为缴存人家庭办理组合贷款时,已经使用了住房公积金,同一套房屋不能办理两次住房公积金贷款业务。

对于已经办理了逐月对冲还款,能否用公积金账户余额提前还贷问题,工作人员介绍,已经办理了逐月对冲还款的借款人,可以用个人公积金账户余额提前部分还贷或全部结清贷款。